

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахмейовой Ирины Игоревны

«Региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Поиск путей ускоренного перехода экономики страны и регионов на инновационный вариант развития в современных условиях является крайне злободневной задачей.

Актуальность выбранной темы находит отражение в целях и задачах, поставленных автором. Так, в целях развития концептуальных основ региональных особенностей развития, пространственной организации и регулирования производственной инновационной инфраструктуры автором решены такие важные задачи, как: *раскрытие экономического содержания понятия «производственная инновационная инфраструктура» с позиций региональной и институциональной экономик; установлены тенденции и региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры; предложен итеративный подход к определению состояния и тенденций развития региональной производственной инновационной инфраструктуры; сформулированы методологические принципы специальной региональной политики по стимулированию экономического роста территории на основе эффективного развития производственной инновационной инфраструктуры.*

Научная новизна исследования заключается в дополнении понятия «региональная производственная инновационная инфраструктура» в рамках системно-эволюционной, институциональной и региональной детерминаций; раскрытии влияния многоукладности экономики, урбанизированности территории и технологических укладов на развитие и пространственную организацию региональной производственной инновационной инфраструктуры; научном обосновании мер региональной политики по повышению отдачи от производственной инновационной инфраструктуры в индустриально развитом регионе, реализующем «парциальную модернизацию».

Работа производит впечатление законченной и выходящей на практическое применение полученных результатов. В первую очередь, перспективность наработок автора видится в их использовании органами государственной власти и местного самоуправления при формировании политики и стратегических документов в области инновационного развития. Теоретические достижения диссертанта могут быть использованы в учебных и научно-исследовательских процессах. Вместе с тем, апробация автором предложенных наработок на нескольких регионах Уральского экономического района позволила бы повысить практическую ценность работы и открыть перспективы дальнейшего развития исследований в этом направлении.

Исследование отличается глубиной проработки, строгостью логики изложения, содержательностью теоретического и эмпирического материала, обоснованностью практических рекомендаций.

В целом, судя по содержанию автореферата, можно характеризовать исследование Рахмейовой И.И. как полноценную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а диссертанта – заслуживающим присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зам. директора, зав. кафедрой экономики и
управления Уральского института
РАНХиГС, д.э.н., профессор

И.Д. Тургель

Подпись И.Д. Тургель



А.Л. Гриднева

Зав. канцелярией

Подпись тургель 27.02.2015
620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 16, каб. (343) 251-78-63, e-mail: irina.turgel@uapa.ru